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Interpellation Suter-Rapperswil-Jona / Ritter-Sonderegger-Altstätten (32 Mitunterzeich-

nende): 

«Offenlegung der Interessenbindungen von Richtern und Staatsanwälten 

 

 

Seit Juni 2015 müssen im Kanton Zürich die Mitglieder der Gerichte und der Staatsanwaltschaf-

ten ihre Interessenbindungen offenlegen – dies in einem elektronischen Register, das im Internet 

öffentlich zugänglich ist. Die Offenlegung betrifft Nebenbeschäftigungen, Führungs- und Auf-

sichtstätigkeiten, Beratungsfunktionen und natürlich Parteimitgliedschaften. Auch Mitgliedschaf-

ten in Serviceclubs sind in den Registern aufgeführt. 

 

Die Argumente für ein solches Register liegen auf der Hand. Es wird Transparenz geschaffen, 

und mögliche Interessenkonflikte sind für jedermann erkennbar. Auf diese Weise soll das Ver-

trauen der Bevölkerung in die Unparteilichkeit der Organe der Justiz und der Strafverfolgungsbe-

hörden gestärkt werden.  

 

Ich bitte die Regierung um Beantwortung folgender Fragen: 

 
1. Kennt auch der Kanton St.Gallen Vorschriften zur Offenlegung von Interessenbindungen von 

Mitgliedern der Gerichte und der Staatsanwaltschaften? 

2. Was hält die Regierung von den Vorschriften, die der Kanton Zürich per Juni 2015 eingeführt 

hat? Welche Vor- und Nachteile sieht sie?  

3. Welche Massnahmen empfiehlt die Regierung, um Transparenz bezüglich möglicher Interes-

senkonflikte von Mitgliedern der Gerichte und der Staatsanwaltschaften zu schaffen? 

4. Würde die Regierung grundsätzlich eine Regelung analog jener im Kanton Zürich befürwor-

ten?» 

 

 

2. Dezember 2015 Suter-Rapperswil-Jona 

 Ritter-Sonderegger-Altstätten 

 

 

 

 

Aerne-Eschenbach, Böhi-Wil, Bollhalder-St.Gallen, Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil, Broger-

Altstätten, Bürge-Mosnang, Cozzio-St.Gallen, Cozzio-Uzwil, Damann-Gossau, Dietsche Marcel-

Oberriet, Dürr-Widnau, Forrer-Grabs, Frei-Eschenbach, Freund-Eichberg, Güntzel-St.Gallen, 

Heim-Gossau, Hilb-Wil, Kohler-Pfäfers, Kühne-Flawil, Lehmann-Rorschacherberg, Louis-Ness-

lau, Luterbacher-Steinach, Martin-Gossau, Müller-St.Gallen, Oppliger-Sennwald, Rehli-Walen-

stadt, Schöbi-Altstätten, Steiner-Kaltbrunn, Storchenegger-Jonschwil, Warzinek-Mels, Wasserfal-

len-Goldach, Widmer-Mosnang 
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